

### 肃宁贫困农户遇难题

# 爱心人士设立四个摊点卖葡萄

本报讯(杨进涛 贾世峰)7月8日至12日,在肃宁县文化艺术中心广场南侧、县政府后街便民市场19号摊位、昆阳购物广场地下超市入口处、泽城路与西外环交叉口西300米处(葡萄大棚外),将同时举办爱心葡萄义卖活动,帮助种植户郭艳静。

郭艳静是肃宁县付家佐镇赵黄庄村人。1986年,她与丈夫边汉卿结婚。2016年之前,还是一个普通的幸福家庭。夫妻俩种地,还种了葡萄,农闲时,边汉卿会外出打工,补贴家用。2016年9月9日晚,边汉卿在打工回家的路上遭遇车祸,几次手术后,尽管保住了性命,却瘫痪在床。

不到一年的时间里,边汉卿先后9次住院,一次次与死神擦肩而过。为了治疗,不仅花光了家里的积蓄,还借遍了亲朋好友。郭艳静说:“只要看到丈夫还活着,就值得。”

为了早日还清欠款,郭艳静起早贪黑,把两个大棚的葡萄打理得井井有条。每天凌晨3时,郭艳静就起床给丈夫换坐垫,再做饭。喂丈夫吃饭后,天就慢慢亮了。让丈夫再睡下后,她自己简单吃两口饭,就赶往大棚干活。上午9时,她还赶回来,再为丈夫翻身、换洗、按摩。下午丈夫睡醒了,郭艳静就把他抱上三轮车一起去葡萄园。为了安全,她把丈夫和自己拴在一起……

今年葡萄上市后,批发价一路下滑,这让郭艳静愁眉不展。肃宁县融媒体中心了解情况后,发出倡议,呼吁社会关注,帮她走出困境。如果读者想奉献爱心,购买葡萄,请与肃宁县融媒体中心联系,电话:0317-5015991 13103070918。

### 失而复得的礼物

韩学敏

“真是谢谢你啊,虽然东西没有多贵重,但失而复得却让我心里很温暖。”前几天,沧州市第六中学的张芳芳来到了沙家小铺,当面向小铺的主人和好心人表示感谢。

前些天的一个下午,张芳芳来到商场,给家中的3位男士一人买了一件衣服,作为礼物。买完礼物后,她把这些衣服都装在一个塑料袋里,放在电动自行车的前踏板上,便骑着电动车高高兴兴地回家了。可刚到家,她正准备拿出买的礼物向家人炫耀时,发现这袋衣服不见了。

“丢哪儿了呢?”张芳芳怎么也回想不起来。“我当时特别着急,立马就原路返回去找。”张芳芳说,她骑着电动车,顺着来时的路一边找一边问,走出去很远也没有找到。当时,她特别失望,心里也非常难受,心想肯定被路人捡走了。“没事的,几件衣服也不值钱,等有时间再去买……”她一边安慰自己,一边往回走。突然,她在家附近的沙家小铺门口发现了自己的包裹。“刚才,有位路人捡到放在了这里,你赶紧拿走吧!”小铺的主人说。

张芳芳说,她家住在沧州市第六中学院里的家属楼上,出了学校门口向西走有一条小路,这条小路坑洼不平,比较难走。当天,她正是走的这条小路,应该是自己没注意,包裹从电动车上颠了下去,多亏有人捡到后放到了沙家小铺。包裹的丢失,却引出感人的故事,助人者的精神值得我们赞赏和学习。



### 泊头市宏天金属材料有限公司 虚开增值税专用发票、走逃(失联)被查处

泊头市宏天金属材料有限公司,法定代表人:马野。在2018年7月至2019年3月期间:一、非法取得增值税进项发票52份,金额509.17万元,税额81.47万元;二、对外虚开增值税销项发票52份,金额527.96万元,税额84.47万元;该企业走逃失联。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,该企业已被移送公安机关处理。

国家税务总局沧州市税务局稽查局

### 曝光台

## “绿色助学”公益组织征集贫困大学生

本报讯(记者贾世峰)日前,泊头市的社会公益组织“绿色助学NGO”,开始面向全市范围征集2021年度贫困大学生信息,符合资助条件的贫困生,将会在其上大学期间给予资助,计划资助名额为20人。

2010年成立的“绿色助学NGO”,是由泊头市四位热心企业家和两名机关干部共同发起成立的,专门资助沧州市区域内的贫寒优秀大学生。资助对象条件是:孤儿、单亲、

残疾、重病、意外五类家庭的本科大学生。自2018年,资助对象放宽到非应届大学生和研究生。

组织执行人李国荣表示,受助大学生个人必须心理健康、积极向上,其家庭和邻里关系融洽,学习刻苦,成绩优秀,家庭经济困难的根据情况可以增加,最多1年1万元,并连续资助4年。读研后困难的,“绿色助学NGO”将会继续资助。另外,执行人负责对

受助大学生走访、引导、教育、慰问等,所有参与活动的志愿者没有任何报酬,费用都由志愿者自行承担。有符合条件的大学生、家人或知情的社会热心者,可发送邮件至285870412@qq.com,与李国荣联系。

据了解,这一公益组织成立11年来,已资助大学生共计154人,辐射沧州13个县(市、区),已有100多名大学生走上工作岗位。

## “糖人村”的华丽嬗变

——记肃宁县付家佐镇西泊庄村党支部

本报记者 曹广欣

近日,肃宁县付家佐镇西泊庄村党支部荣获“全国先进基层党组织”称号。这个党支部是凭借什么获得这项国字号荣誉的呢?

西泊庄村不算大,全村共有308户,耕地1775亩。但这里环境优美,年人均收入达到2.3万元。多年来,这个村坚持以党建引领,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,村内发生了翻天覆地的变化,由一个乱村、穷村、差村转变成为一个文明村、富裕村、先进村。这个村先后获得“乡村治理示范村”“文明村”“绿色村庄”“人口和计划生育基层群众自治示范村”等多项国家级荣誉。

西泊庄村是著名的“糖人村”。为了传承和发扬传统文化,村党支部将村内吹糖

人的六代传人重新组织起来,成立了糖人艺术团,建起了“糖人居”“文化小院”。他们成立西泊庄村糖人文化公司,着力发展规模演出、产品研发、精美模具制作、后备人才培养等项目,全力提高西泊庄村糖人文化的社会效益和市场价值。他们在保定市易县太行水镇联合举办“糖人文化艺术节”,肃宁糖人艺人常年入驻太行水镇景区,不断将糖人文化发扬光大,糖人艺术被评为省级非物质文化遗产。

西泊庄村构建了以党支部为统领,村民委员会、村民监督委员会、综合服务站、集体经济组织、保洁队“六位一体”的村级组织体系,建立村“诉前调解室”“百姓说事堂”等,让广大群众真正享受到最方便、最快捷的“家门口”式服务,解

决了服务群众“最后一公里”问题。

他们还投资100余万元建成了牡丹园,园区占地103亩,规划建设有牡丹园、芍药园、月季园和主题景观区。园内培植牡丹、芍药共30余万株,包含白雪塔、冠群芳等20多个牡丹品种和大富贵、黑海波涛等30多个芍药品种。2020年5月,成功召开了第一届牡丹节,吸引游客达2万人次,增加了集体收入。

同时,西泊庄村依托道德讲堂、民俗夜校等载体,大力开展“十星级文明户”“好儿媳”“养殖能手”等一系列评比活动,进一步弘扬了正气,倡导了新风。目前,这个村已成为远近闻名的生态环境优雅、人文气息浓厚、服务设施齐全,又充满乡土气息的特色糖人小镇。

## 一心为民办实事

——记河间市兴村镇大庄村党支部书记、村委会主任石炳启

本报记者 韩学敏

最近,河间市兴村镇大庄村党支部书记、村委会主任石炳启荣获“全国优秀党务工作者”称号。

2018年2月,从副师职大校岗位上退休的石炳启,回到家乡担任村党支部书记。回到家乡后,石炳启经过仔细梳理发现,村里出现乱象是因为没有规章制度。于是,他带领村“两委”班子先后制定出台了《大庄村班子廉政“五不准”》《大庄村村规民约“十不准”》等多项规章制度。有了规章制度,就有了处理依据。石炳启带头从村“两委”成员做起,执行村里的规章制度。

村里有一位村民,在自家房后搭建了一间棚房,前两次拆完后,他又连夜搭起来。第三次拆除后的那天晚上,石炳启带着酒就去了这位村民家,几杯交心酒下肚,两人谈起了村里的过去、现在,还有未来的发

展。这位村民看到了石炳启的真心,不仅理解了村里拆除违建的工作,还带头把自家老宅基地无偿捐献给集体。

大庄村是个农业村,村民的收入来源是种菜和种树,可大量的废弃蔬菜、枯枝败叶随意堆积,造成脏乱差。石炳启与全体党员、村民代表商议,决定把村内所有空地收归集体所有,街道两侧、房屋周围统一纳入整体规划,栽种花草树木。不到一个月,大庄村就收回闲散土地40余亩,村内建起了花园、小游园、多功能灯光球场等游玩健身场所,村容村貌焕然一新。

村前路积水问题长期困扰村民出行,大庄村拿不出足够的钱修路,石炳启动员大家:“咱们自己干!有钱的出钱,有力的出力。”最后,只花了5万余元钱就彻底解决了困扰。为制止人情攀

比、大操大办等不良婚俗现象,石炳启着力推动红白事制度改革。目前,大庄村已涌现出石静、孙证明等多对“零彩礼”“低彩礼”新人。

短短几年的时间,石炳启制定规章制度、改善村容村貌、谋划产业发展……把一个班子涣散、矛盾频发的后进村转化为先进稳定、乡风文明的标杆村。

如今,村里成立了矛盾调解委员会、退役军人志愿服务队、村民爱心帮扶队等,各类群体各司其职、各负其责。

“我是一名共产党员,能让老百姓过上幸福的生活,是我的初心。”石炳启说。

学习先进 对标先进 赶超先进  
“两优一先”先进事迹展

## 传承红色血脉 争当社会英才

——盐山县马新义家庭的故事

听长辈们讲,曾祖父时常抱怨我的爷爷不顾家。可奶奶却说:“振华干的是大事,我们要支持他。”

我的爷爷马振华是国家民政部公布的第一批300名抗日英烈之一,牺牲时年仅34岁。他1932年加入中国共产党,为发展党员、壮大党组织,他化名李泽民、李之如,足迹遍布津南鲁北,深入学校、乡村、田间地头,宣传党的主张。作为津南鲁北党和军队的领导人之一,他带领当地军民同敌人进行了艰苦的斗争,取得了一次次的胜利,巩固了抗日根据地。

爷爷是家中的独生子,在参加革命的岁月里,上有双目失明的父亲,下有4个年幼的儿女。我的奶奶深明大义,全力支持爷爷,解除他的后顾之忧。部队供应困难,奶奶就亲手缝制衣服鞋袜送到部队。爷爷殉国后,奶奶毅然加入中国共产党,参加了妇救会,协助党组织在家乡发动群众,拥军支援前线。她将两个刚成年的女儿送上了抗日战争的第一线,不幸的是,她自己在1948年遇难。

爷爷的血脉和事业在我的父辈中传承。大姑参加革命后,先后在南皮和山东德州、淄博等地任职。上世纪60年代,大姑一家人举家支援南方建设,远赴贵州,为贵州的发展建设作出了贡献。二姑19岁就担任了山东省乐陵县

一个区委书记,又先后参军转业,随后辗转南京、上海,在多地多个岗位勤勉工作。叔叔成年后,在海军司令部做政治工作,后来调转中央纪律检查委员会。我的父亲是家里的长子,1948年入党后留守家乡。他带领乡亲们发展生产,使后韩村的发展走进了盐山县乃至全省的先进行列。作为劳动模范和先进分子,他两次受邀参加国庆观礼,登上天安门,受到了毛主席、周总理等中央领导人的亲切接见。

特殊的家庭出身和环境造就了父亲姐弟4人刚毅、团结、勤奋、进取的性格。在言谈话语中,在频繁往来的书信中,讲的是工作,交流的是心得,相互鼓励,充满正能量。

前辈的言行举止、身体力行,对我们耳濡目染。我们成人后,大都加入中国共产党。20个小家庭,尽管分散在海内外,工作在各行各业,但大家都在认真勤勉地工作,自觉传承红色家风。我16岁参军入伍,即使在爱人生病需要照顾时,也从未耽误任务、影响工作。

现在,我的家族已发展到第五代、达70人之多。先辈虽逝,教诲犹存。每个人积极努力地在各自工作岗位上,为了祖国的强盛、为了民族的复兴,作出应有的贡献。

马新义/口述 孙杰/整理

### 文明家庭·红色家风故事

## 好消息!不用投资冬季也能供暖了



室外机组(资料片)

为完善居民冬季供暖,进一步落实绿色环保的重大国策,本公司隆重推出能源合同管理业务,通俗地说就是业主先期无需投资,我们公司根据业主使用环境和使用情况,自行设计采暖方案,自行购置设备,自行安装施工,并进行运营管理,业主只需在采暖季开始前,把采暖费交清,即可实现冬季采暖。收费标准和运行标准参照当地大热力公司的标准。

### 聚天地之源 供人间冷暖

为适应业务拓展需求,即日起公开面向社会招商,欢迎有意于民生工程的社会各界有识之士加盟。

世事万千,我们只管冷暖。

富瑞仕新能源科技有限公司

详询电话:4008607609 15613710000 13833771698

业务操作年限在15年以上,此项业务适合新旧居民小区、企事业单位等集中供暖领域。

采暖热源采用空气源热泵、地源热泵采暖系统,绿色环保,高效节能,如果采用地源热泵采暖系统,还可为业主免费提供夏季降温制冷。

专业的的事情要有专业的团队来做,精工源于专业,科技创造未来,我们全心全意致力于民生事业。



机房(资料片)



地源热泵(资料片)